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Výklad 

Stupňování přímky, interval, spád přímky
Stupňovat přímku znamená najít body přímky, jejichž kóty jsou celá čísla. 

Hlavní vrstevní roviny jsou roviny rovnoběžné s průmětnou vedené 
v jednotkových výškách, tzn. roviny protínající přímku v soustavě bodů, jejichž kóta je vždy o jedničku posunutá.

Vzdálenost dvou sousedních vrstevních rovin je ekvidistance. Většinou e = 1 cm.

[image: image1.jpg]
Velikost úsečky na průmětu přímky, jejíž krajní body mají kóty lišící se o jedničku, nazýváme intervalem.
Ostrý úhel proti jednotkové odvěsně je roven odchylce přímky od průmětny = spád přímky s. Tgα = e/i = (z2 - z1)/i = s
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Spád je svislá k vodorovné nebo e:i
Na průmětu přímky rovnoběžné s průmětnou mají všechny body stejnou kótu, proto není definovaný interval přímky a spád přímky je 0.
Příklad
[image: image4.jpg]Stupniovani primky
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(DG_II_KOTP_str58cv2.3.1)
Řešení pomocí sklápění přímky do průmětny:
[image: image5.jpg]Stupniujte ptimku a <>AB. A(3;2;1), B(-4;-1;4).
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(DG_II_KOTP_str58cv2.3.1)

Řešení užitím podobnosti trojúhelníků.

[image: image6.jpg](5)) Stupniujte ptimku a < AB. A(3;2;1), B(-4;-1;4).
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[image: image7.jpg](5) Stupniujte ptimku a < AB. A(3;2;1), B(-4;-1;4).
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(DG_II_KOTP_str58cv2.3.1)
Pracovní list

[image: image8.jpg]Stupniujte ptimku a <>AB. A(3;2;1), B(-4;-1;4).
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(DG_II_KOTP_str59cvvlast)

Řešení 1. část:

[image: image9.jpg]Stupnujte ptimky AB a CD bez pouziti sklapéni.
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((DG_II_KOTP_str59cvvlast)
Řešení 2. část:

[image: image10.jpg]Stupnujte ptimku AB bez pouziti sklapéni.
A(0;-2;-1), B(5;3;4)





(DG_II_KOTP_str59cvvlast)
Test
Příklad 1
[image: image11.jpg]Stupnujte ptimku CD bez pouziti sklapéni.
C(-3;2;3,2), D(2;0;5).





(DG_GEO_KOTP_str80cv3.5)

Příklad 2

Stupňujte přímku b, když délka kótovaného průmětu je 8 cm. Počáteční bod A má výškovou kótu 1,3 a koncový bod B má kótu 6,9. Určete bod s nulovou výškou, spád a interval.
PAGE  
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[image: image12.jpg]Je dana pfimka a<>AB.

Vyskove koty bodi jsou: A(-1,6), B(3,7).
Vzdalenost kotovanych praméti

piimky je 6 cm.

Ur¢i stopnik ptimky, spad a interval
piimky:. -7(B)

...............

............................

A1(16) 4 :
‘P PT(0)  BIG.) .

7 - tga=eli=s,1=1/s

s=3,7 - (-1,6)/6 = 5,3/6 = 0,8833 = 88,33%
i=1/s=1/0,8833 = 1,14 cm.



